

# 英国防大臣海外建基地说法遭批

## 朝野一致斥其无稽之谈

本报讯 英国国防大臣威廉姆森日前表示，英国可能在加勒比等地建新军事基地，真正发挥“全球作用”，该说法一经提出随即引发英国国内批评。

英国广播公司(BBC)1月1日报道，威廉姆森日前在接受《星期天电讯报》采访时表示，在脱离欧盟后，英国人应该更乐观，“这是自二战结束以来最了不起的时刻，我们可能在世界舞台上扮演世界期望我们扮演的角色”。

威廉姆森还进一步透露说，英国会在世界建立更多军事基地，“不仅在远东，而且在加勒比

地区”建立英国基地，成为“真正的全球角色”。不过他拒绝披露英国新军事基地的具体地点。《星期天电讯报》引述接近英国国防部的消息人士说，新海外基地可能在几年后设在靠近南海的新加坡或文莱，在加勒比地区的基地可能在蒙特塞拉特或圭亚那。

此外，威廉姆森表示，期望英国脱离欧盟后，会大幅度调整政策重点，英国要同澳大利亚、加拿大、新西兰、加勒比国家以及非洲国家深化联系。他认为，这些国家期望英国发挥“道德领导、

军事领导以及全球领导”作用。

但他的发言随即受到保守党和在野党的批评，称他表现出“赤裸裸的野心”以及无知。

保守党后排议员苏布里说，国防大臣的话“完全是无稽之谈”，她表示英国留在欧盟并不妨碍英国的国防政策，因为欧盟并没有军事功能，因此“脱欧”和英国军事项目并没有关联。北约是英国参加的唯一军事联盟，所以如果英国希望并且有钱在世界各地建军事基地，和英国是否留在欧盟没有关系。

工党议员珀拉德也在社交

媒体上质问威廉姆森：预算从哪里来？为什么英国国家军事战略可以边走边改？要削减哪些方面的预算来支持上述扩充？另外一名工党议员莱斯利说，威廉姆森关于英国“脱欧”后建立更多海外军事基地的说法显示了对军事战略的无知，而国防大臣这么说，很令人担心。

专家分析认为，如果威廉姆森的计划得以继续下去，将标志着英国从20世纪60年代退出东南亚和波斯湾军事基地政策的转变，亦会给与相关亚洲国家的关系蒙上一层阴影。（澎湃）

## 印度数百万女性街头抗议

### 组成620公里壮观人链

本报讯 当地时间1月1日，在印度南部喀拉拉邦，各个年龄段、各行各业的印度妇女组成620公里人链，呼吁性别平等。

沙巴瑞玛拉神庙被认为是印度教最神圣的寺庙之一，但此前长期禁止年龄在10岁至50岁的女性进入。去年9月，印度最高法院认定寺庙的做法违反了性别平等的宪法原则，裁决妇女将不再被禁止进入。不过，仍有一些狂热分子百般阻挠并引发骚乱。

早前，当局预计1日喀拉拉邦各地将有500万女性在马路和高速公路上组成人链，组织者则称人数为300万人。（张宽）

## 宣誓就职仅1个小时

### 墨一新任市长遭暗杀身亡

本报讯 当地时间1月1日，墨西哥瓦哈卡州总检察院发表声明透露，该州特拉希亚科市市长阿帕里西奥在就职1小时后，于前往市政府的路上遭到枪杀。袭击中另有4人受伤，其中一名嫌犯已被捕。

声明称，事发后新市长被立即送往医院，但最后仍因伤势严重死亡。目前，瓦哈卡州州长穆拉特已证实此事，并承诺会展开全面调查。

（艺婧）



1月2日，李明博出庭受审。（网络照片）

## 78岁李明博用手扶墙进法庭

### 面色憔悴头发稀疏

本报讯 1月2日，韩国首尔高等法院就韩国前总统李明博贪腐案举行二审首场庭审。当天下午，78岁的李明博在狱警搀扶下走下押送车，用手扶墙走向法庭。

被关押近10个月的他此刻

面色憔悴、头发稀疏。这是李明博时隔4个月来首次现身。不同于一审阶段仅仅提交材料作证，自从上诉以来，李明博连续申请多名证人，积极为自己作无罪辩护。

去年10月5日，首尔中央地

方法院对李明博涉嫌贪污受贿等罪名作出一审判决，判处李明博15年有期徒刑，处罚金130亿韩元（约合人民币8029万元）。对李明博16项指控中的7项罪名成立，包括贪污240亿韩元（约合1.5

亿元人民币）、收受三星贿赂59亿韩元（约合3581万元人民币）、造成国有财产流失等。法院对宣判过程进行了电视直播，李明博因健康问题和不满直播而缺席庭审。（刘强）

## 威尼斯将向游客征收“进城税”

### 不过夜游客最高每人10欧元

本报讯 威尼斯是意大利著名“水城”，近年来这座“水城”游客大增，城市逐渐不堪负荷。为了给城市“减负”，该市市长宣布将对不过夜的一日游游客征收最高10欧元（1欧元约合79元人民币）的“进城税”。

据美国有线电视新闻网(CNN)1月1日报道，根据统计，每年威尼斯吸引将近3000万游客到访。随着游客人数越来越多，街道变得拥挤不堪，当地政府决

定采取措施打击过度旅游。威尼斯市长路易吉·布鲁加洛在推特上发布一段视频宣布要征收“进城税”，主要针对不过夜的一日游游客，从2.5欧元到10欧元不等，具体费用按淡旺季而定。据悉，在该税出台前，威尼斯旅游税只面向过夜游客。市长称，这笔税收将有助于市政当局更好地管理城市，保持城市整洁，并为游客提供更好的服务，此外，还能使威尼斯人的生活条件

得到改善。

CNN调侃道，如果去威尼斯旅游，你的钱包要比以前更空了。据悉，当地人对征收“进城税”意见不一。有人认为，确实需要出台新政策来遏制过度旅游；但也有人声称，靠征收“进城税”解决不了问题。

数据显示，每年来到威尼斯旅游的中国游客有300万之多，由于中国游客大多不懂意大利语，2018年意大利政府首次请来

中国警察到威尼斯巡逻。

“进城税”并不是威尼斯市政当局首创。在威尼斯之前，意大利埃奥利群岛和厄尔巴岛已经在向游客征收类似的登陆税。除意大利外，也有其他国家征收类似的旅游税。如西班牙巴利阿里群岛在两年半前开始向游客征收旅游税，游客每人每天需支付2欧元左右，以此限制游客数量。今年1月1日起，克罗地亚旅游税增加25%。（环球）

### 沁园净水专家特约栏目

#### 沁园——改善人类饮水健康（一）

沁园是中国市场广受赞誉的净水品牌。沁园集团成立于1998年，是一家专业从事净水设备、饮水设备及商用水设备等系列环保产品的企业，拥有家用净水产品、家用饮水产品、商用净水/饮水设备等系列产品。

沁园集团始终把“全面饮用水解决方案服务商”作为企业发展方向，以“改善人类饮水健康”为使命，愿为20%的中国家庭改善健康饮水条件。作为中国水处理技术的领航企业，沁园发明、制造了饮水机专用净水器和无热胆速热饮水机，近20年来先后获得数百项国内外专利，进入“国家高新技术研究发展计划(863计划)”。

沁园潜心20年研究净水科技，目前已成为国家创新型试点企业和全国企事业知识产权试点单位以及全国家用电器标准化技术委员会净水器及其系统标准化工作组组长单位。（杨岸萌）

**沁园 净水专家**  
商用大型设备展厅  
沁园展厅：平安大道与一矿路交会处路北  
7010741 13603756515